

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА И НЕЗАВИСИМОСТЬ!



Единая Гагаузия

№ 28 (153) ● 19 июля 2007 г ● Информационно-публицистическое издание общественного движения «Единая Гагаузия»

Говори правдивое и приятное; не говори правдивого, но неприятного; не говори приятного, но неправдивого.

ИЗРЕЧЕНИЕ ДРЕВНЕЙ ИНДИИ

Визит посла Великобритании

13 июля Гагаузию посетил с дружественным визитом Чрезвычайный и Полномочный Посол Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в Республике Молдова господин Джон Бейер.

Визит знаменателен тем, что это первое посещение Гагаузии послом великой западной державы со времени вступления в должность нового Башкана Гагаузии Михаила Формузала. Великобритания была и остается наряду с другими членами «Большой восьмерки» у руля общемировой политики. К тому же она – постоянный член Совета Безопасности и один из учредителей ООН – организации, являющейся главным общепринятым инструментом разрешения международных проблем.

Для Гагаузии важность контактов с Великобританией еще и в том, что эта страна, известная своими демократическими традициями и парламентаризмом, тем не менее многие годы имеет трудноразрешимую ирландскую проблему. За многие десятилетия и сотни лет королевство прошло этапы ошибок, обострений и примирений, связанных с этим конфликтом. Накоплен значительный опыт. Главный вывод, сделанный из этого опыта, о непригодности насилия при разрешении межнациональных и межконфессиональных конфликтов. Насилие в этом случае приводит лишь к росту фанатизма и терроризма.

Несмотря на то, что Гагаузия смотрела на Великобританию, как ученик на учителя, посол великой страны совершенно искренне заметил, что и у Гагаузии есть чему поучиться. Господину Д. Бейеру очень импонировала ситуация в Гагаузии, когда на прошедших выборах была продемонстрирована полная деидеологизация избирателей, когда народ стал отдавать предпочтение независимым кандидатам за их личные качества, а не за разрекламированные бренды партий. Такой ситуации, по мнению дипломата, можно позавидовать.

Интересовали британского дипломата и взаимоотношения Гагаузии с центром. Посол полностью разделяет мнение, что будь эти взаимоотношения образцовыми, решить приднестровскую проблему было бы гораздо проще. При этом все понимают, что проблемы в отношениях Комрат-Кишинев возникают отнюдь не по вине Комрата. Главная проблема в извечной мечте Кишинева: как бы так авто-



стороной проект восстановления мира на обоих берегах Днестра, внедряемый Великобританией в Молдове в течение последних нескольких лет. Проект был направлен на сближение рядовых граждан, журналистов, неправительственных организаций. По словам британского посла, в несколько измененном виде проект будет продолжен и далее. М. Формузала отметил, что и Гагаузия могла бы принять активное участие в этих вопросах. Может быть, можно было бы организовать на эту тему какой-нибудь многосторонний форум в Комрате с привлечением широкой общественности.

Во время беседы Башканом Гагаузии был затронут и вопрос о готовящемся инвестиционном форуме. Возможно, нам понадобится помощь со стороны Великобритании, может быть в виде направления на этот форум британских экспертов.

Тем для обсуждения оказалось предостаточно. В целом, по всем вопросам была отмечена близость позиций и взаимопонимание. По-

номию «дать», чтобы ничего реально не дать. На те вам игрушку в виде символики, вывешивайте ее, если хотите, но ни во что больше не лезьте. Приднестровье на такое, конечно, не согласится.

Башкан Гагаузии, тем не менее, выразил уверенность в принципиальной возможности разрешения приднестровского конфликта и ре-



интеграции государства. Но отметил, что на меньший статус, чем у Приднестровья, Гагаузия не согласится. Эту мысль Башкан Гагаузии последовательно продвигает в беседах со всеми дипломатами. Уникальный, самобытный, компактно проживающий в Молдове гагаузский народ имеет даже больше прав на автономно-государственное образование, чем Приднестровье. И если будет создаваться молдавско-приднестровская федерация, то она должна быть, как минимум, молдавско-приднестровско-гагаузской.

Положительно оценен гагаузской

солой совсем не выглядел классическим холодным британцем, образ которого навязан нам произведениями Конан Дойля, хорошо воспринимал юмор и оставил о себе благоприятное впечатление.

После официальной части дипломат совершил ознакомительный визит в Комратский государственный университет, этнографический музей в с. Бешалма, на один из заводов автономии. Будем надеяться, что обновленная демократическая Гагаузия также оставила о себе хорошее впечатление и дружеские контакты будут продолжены.

Не готовится ли парламентский кризис?

Председатель парламента Мариан Лупу задал в ходе состоявшегося в пятницу, 13 июля, пленарного заседания вопрос депутатам от оппозиции, не готовят ли они искусственный парламентский кризис

После того как в пятницу депутаты от оппозиции не проголосовали ни за, ни против двух законопроектов, спикер заявил, что в обществе ходят разговоры об искусственном парламентском кризисе, однако он не хочет думать, что поведение депутатов говорит о том же.

После некоторых комментариев из зала со стороны депутатов, к которым обращался спикер, Лупу посмеялся и перешел к рассмотрению других проектов.

Ранее молдавская, а также западная пресса сообщали, что предполагаемый молдавско-российский план урегулирования приднестровского конфликта якобы предполагает и проведение досрочных выборов. В рамках последнего заседания Клуба прессы депутат Анатолий Цэрану заявил, что эти выборы могли бы пройти после провоцирования искусственного парламентского или правительственного кризиса. Он, однако, отметил, что оппозиция не приняла бы проведение досрочных выборов.

Info-Prim Neo

Отказываются признавать символику Приднестровья

На заседании Объединенной контрольной комиссии (ОКК) в Бендерах 12 июля молдавская делегация отказалась удовлетворить обращение госадминистрации и городского совета Бендер о недопущении присутствия полиции Молдавии в городе, так как документ оформлен на официальном бланке с приднестровской символикой. Речь шла, вероятнее всего, о Бендерском комиссариате молдавской полиции, который находится в селе Варница, входящем в черту города.

Сопредседатель ОКК от России Виктор Шанин зачитал протокол согласованных вопросов, подписанный президентами Молдавии и Приднестровья, в котором «Молдавия признавала право Приднестровья на свою символику». Однако молдавская сторона оставила данную ссылку без внимания.

Рассмотрение данного вопроса продолжится на одном из ближайших заседаний ОКК.

Спецпредставитель ЕС рекомендовал Румынии не предоставлять гражданство жителям Молдовы

По информации Бухареста, на данный момент 900000 граждан Молдавии обратились за получением гражданства Румынии, а до конца 2007 года, по оценкам румынских властей, эта цифра достигнет 1,5 миллиона человек.

Европейский союз рекомендовал Румынии пересмотреть закон о гражданстве и придать ему запретительный характер в части, касающейся жителей Молдавии. Как сообщает румынское издание NewsIn, с таким заявлением выступил 10 июля на пресс-конференции в Бухаресте спецпредставитель ЕС в Республике Молдова Калман Мижей. По его словам, массовое принятие румынского гражданства жителями Молдавии является поводом для беспокойства не только для Кишинева, но и для Брюсселя. «Кишинев не желает, чтобы молдавские граждане требовали предоставления румынского гражданства в массовом порядке, чтобы иметь возможность въехать в ЕС. С другой стороны, Брюссель ожидает, что Румыния пересмотрит закон о гражданстве с тем, чтобы сузить основания для предоставления гражданства. В Брюсселе очень озабочены возможностью предоставления гражданства большому количеству граждан из-за пределов ЕС», - отметил Мижей. Он полагает, что Румынии следовало бы реформировать закон таким образом, чтобы он учитывал и озабоченность молдавской стороны, и обеспокоенность Европейского союза.

Представитель ЕС в Молдавии также отметил, что «временами Румыния выступала иногда по отношению к Республике Молдова в роли старшего и более богатого брата, а местами даже пренебрежительного». По его мнению, от подобного поведения стоит воздержаться, чтобы устранить опасения Кишинева. «Если ты мал и беден - а Республика Молдова самая бедная страна в Европе, - необходим максимум понимания», - сказал Мижей, призвав румын не смотреть на Молдавию сверху вниз, а относиться к ней как к равной.

Единая Гагаузия
Общественное движение
:: Гагаузия :: Архив газет :: Форум ::
Всегда в интернете
www.edingagauz.com

Списание долгов в Гагаузии: гибче и мудрее

Разрекламированная в Молдове акция по списанию долгов экономических агентов имеет и положительную, и отрицательную стороны. С положительными моментами все ясно, кто откажется от такого подарка, как списание задолженности! Но есть в этом шаге и элемент несправедливости, когда законопослушные налогоплательщики вдруг ощутили себя в эдакой позиции «дурачков», которые надрылись из последних сил, выплачивая налоги, в то время как более «умные» конкуренты вкладывали свои денежки в доходные мероприятия в ожидании такого вот «неожиданного» подарка. Мы не случайно взяли в кавычки слово «неожиданный», потому что вся короткая история независимой Молдовы являлась примером принятия лоббированных заинтересованными сторонами решений: как на правительственном, так и на парламентском уровне. Вполне может быть, что и в этой ситуации кто-то просто заведомо знал, что будет проведена такая акция, и намеренно копил долги. Последовавшее затем списание долгов мож-

но рассматривать в таком случае, как безвозмездные государственные инвестиции.

Даже если никакого «заговора» и не было, все равно честных налогоплательщиков жаль. Чтобы морально не разлагать общество и не приучать экономических агентов к несоблюдению налогового законодательства, законопослушных надо как-то поощрять. Гораздо более мудрым решением было бы не полное списание задолженности, а списание его лишь наполовину. Причем условием такого списания должно было стать перечисление оставшейся половины на специальный счет в установленные сроки. Справился с этим условием, перечислил половину своей задолженности на указанный счет – вторая половина списывается. А та половина, которая поступила на спецсчет, могла бы быть использована для частичного возвращения законопослушным плательщикам уплаченных ими сумм. Или на покрытие убытков от предоставле-

ния им на следующий год налоговых послаблений. Какой это был бы положительный стимул! Знать, что своевременная уплата в этом году всех налогов приведет в следующем году к уменьшению ставки налогообложения!

Пока же сделано то, что сделано. Хитро сделанные снова на коне, а честные – в дураках. В Гагаузии этот вопрос бурно обсуждался, но своими силами его нормально решить оказалось непросто. Поэтому принято другое решение, в каком-то смысле компромиссное. Поддержав инициативу центральных властей, Гагаузия решила проявить в этом вопросе хоть какую-то гибкость и дополнила ее инициативой предоставления законопослушным налогоплательщикам на предстоящий год освобождения от налоговых проверок. Возможно, это скромное утешение для них, но все же какой-никакой стимул для дальнейшего стремления к честности и законопослушности.

Инвесторы признают Гагаузию стабильным регионом

Большие деньги любят тишину – эта мысль лейтмотивом проносится по различным выступлениям Башкана Гагаузии. М. Формузала основой предстоящего успешного развития Гагаузии считает создание благоприятного инвестиционного климата в автономии, для чего готов предпринять все необходимые усилия.

Деятельность гагаузского руководства в этом направлении не остается без внимания. Один за другим потенциальные инвесторы обращаются со своими предложениями. Одно из них поступило совсем недавно от АО «MIDGARD TERRA», являющемуся ведущим производителем лакокрасочной промышленности.

«Изучив дела в сельском хозяйстве республики Молдова, - отмечает в своем обращении председатель АО господин Ю. Богданов, - я сделал вывод, что Ваш регион наиболее стабилен и имеет резервы для экономического роста, а также представляет собой наиболее надежный и интересный регион для долгосрочного сотрудничества».

Для организации бесперебойного производства лакокрасочной продукции необходимы поставки подсолнечного масла. Предприятие выразило готовность обсудить вопрос сотрудничества на предмет организации постоянных поставок товарного подсолнечника и подсолнечного масла-сырца (нерафинированного). Долговременное сотрудничество с надежным партнером могло бы оказать свое положительное влияние на социально-экономическое развитие Гагаузии. Для заинтересованных производителей сообщаем контактный телефон: (691) 13007, Николай Филиппович Пынзару

Новая атака корпуса мира

14 июля в Комрате высадился целый автобус «десантников» американского Корпуса мира. Волонтеры этой организации в Молдову и в Гагаузию приезжают уже не в первый раз. Встретивший их Башкан Гагаузии М. Формузала, в частности, с теплотой вспоминал одного из таких волонтеров, ставших в свое время «звездой» Чадыр-Лунги. Волонтер развил в городе бурную деятельность, активизировал гражданское общество, постоянно появлялся на страницах прессы, был дружелюбным и общительным, чем вызвал к себе глубокое уважение.

Нынешние волонтеры – уже не пионеры. В каком-то смысле, им должно быть легче, а в каком-то и сложнее. Теперь не только они имеют возможность сравнивать, их самих будут сравнивать с предыду-

щими волонтерами и надо держать марку, а если хватит духу, то и поднимать ее выше.

Корпус мира сменяется в Молдове каждые 2 года. Приезжают сюда люди с миссионерскими задатками, готовые работать больше за идею, чем ради выгоды или вознаграждения. Они продвигают в мир американскую культуру, демократию, преподают английский язык, который стал, по сути, мировым языком и в любом случае является неплохим окном в этот мир для активных людей.

Башкан Гагаузии довольно подробно рассказал волонтерам о Гагаузии и ее народе, не стал скрывать



наших проблем, но не хотел показаться пессимистом. Все разберемся, особенно если народ не одинок, если он чувствует поддержку. Корпус мира прибыл в нашу страну в том числе и для этого, чтобы показать – мы тоже интересны миру, за нас тоже болеют и хотят нам успеха и процветания.

Забота о селе

номии?

Во-первых, это ужесточение контроля за сельскохозяйственными лидерами в селах, недопущение обмана с их стороны квотчиков, земельных собственников. Какой бы маленький урожай не был собран, хозяин земли не должен остаться без куска хлеба до следующего урожая. Если бы в этом вопросе все было в этом году пущено на самотек, большинство лидеров постарались бы ничего не заплатить квотчикам со ссылками на форс-мажорные обстоятельства и неурожай.

Справедливости ради надо сказать, что не все лидеры нуждаются в административном контроле, имеются и истинные хозяева, ра-

чительные, мудрые и совестливые. Повезло в этом отношении с. Чок-Майдан, где хозяйствует на земле Ф. П. Яниогло - человек как весьма образованный, так и порядочный.

Как бы там ни было, но жесткий контроль, инспекция полей и токов позволила выявить истинное количество имеющегося зерна. Установление нижней предельной цены на зерно лишило возможности лидеров отгрузить хлеб по фиктивным заниженным ценам, когда большая часть истинной стоимости товара оседает наличными в кармане лидера, а по учету получают одни убытки.

Одновременно, сельхозпроизводителям предоставлена отсрочка

НОВОСТИ

Валерий Пасат может обанкротить Молдавию

Экс-министр обороны Молдавии, бывший директор Службы информации и безопасности республики, советник главы РАО «ЕЭС России» Валерий Пасат вправе потребовать от Молдавии денежной компенсации за свой незаконный арест. Об этом заявил 12 июля журналистам адвокат Пасата Георгий Амихалакиоае. По его словам, сумма материальной компенсации может составить «хоть миллиард долларов». Адвокат заявил, что конкретные планы, касающиеся возможности подачи иска о компенсации, будут обсуждены с экс-министром обороны через две-три недели, когда Пасат вернется в Кишинев после прохождения реабилитационного курса в Москве.

Президент Украины приедет в Молдавию решать приднестровский вопрос

В сентябре-октябре 2007 года президент Украины Виктор Ющенко совершит визит в Молдавию, в ходе которого ключевой темой переговоров станут вопросы приднестровского урегулирования и другие проблемы, существующие в украинско-молдавских отношениях. Об этом заявил 12 июля на брифинге в Киеве заместитель главы секретариата президента Украины Александр Чалый. Он отметил, что в данный момент «проходит инвентаризация этих вопросов и работают рабочие группы в разных форматах».

Результатом этого визита должно стать урегулирование всех проблемных вопросов, которые на сегодня существуют в украинско-молдавских отношениях. «Визит в Молдавию имеет знаковый характер, поскольку Молдавия является нашим стратегическим вызовом, потому что вы знаете, насколько сегодня чувствительная ситуация в Приднестровье», - сказал А. Чалый, отметив, что в ближайшие месяцы украинский президент намерен уделить значительное внимание ситуации в Приднестровье.

КРИМИНАЛ

«Наваривались» на очередях у посольства Болгарии

Двое врачей из Чадыр-Лунги решили «подежурить» у ворот посольства Болгарии. Они обманывали просителей в том, что могут повысить шансы на получение визы. Взамен просили 100 леев. Братья Николай и Роман Капаклы составляли списки и убеждали людей в том, что могут их вне очереди провести к консулу. За один день им удалось получить по сто леев примерно от двухсот человек. Мошенники попали в руки полиции. В случае признания виновности братьев им грозят до двух лет тюремного заключения либо штраф в размере от 10 до 20 тысяч леев

В Молдове судят подозреваемого в убийстве корреспондента НТВ Ильи Зимина

В Молдове судят подозреваемого в убийстве корреспондента НТВ Ильи Зимина. Процесс будет открытым.

На скамье подсудимых гражданин Молдавии Игорь Вельчев. Еще на прошлой неделе его этапировали на север страны, в район центр на молдавско-украинской границе, где он незаконно пересек ее. Там и пройдут слушания.

Сам подсудимый считает себя виновным только в нелегальном переходе границы, свою причастность к убийству российского журналиста он отрицает.

Автор программы НТВ «Профессия - репортер», 33-летний Илья Зимин был убит в своей квартире на улице Академика Королева в Москве зимой прошлого года. Тело погибшего журналиста обнаружили его коллеги через сутки после убийства. По оценке криминалистов, смерть журналиста наступила в результате полученных черепно-лицевых травм.

За информацию о подозреваемом, телеканал объявил награду в один миллион рублей. Летом молдавская полиция задержала Игоря Вельчева. В первой беседе со следователями он признался, что Зимин пригласил его в свою квартиру, где они выпивали, а затем между ними произошла драка из-за разногласий по поводу того, как провести остаток ночи.

Первоначально молдавские власти планировали выдать задержанного российской стороне, однако позже было принято решение судить его на родине.

«Эхо Москвы»



Гагаузия – край практически аграрный. В условиях почти полного отсутствия промышленности, жители все свои надежды связывают с землей. И беды – тоже. Этот год выдался крайне непростым. Трудолюбие наших крестьян мало что может сделать на фоне капризов погоды, но здесь им может помочь избранная ими власть. Башкан Гагаузии никогда не забывает об обездоленном крестьянине. Взятая стратегия на постепенное возвращение наших гастарбайтеров на Родину предполагает, что здесь должны создаваться нормальные условия жизни. А это означает, в том числе, и помощь при возникновении проблем.

Какие направления помощи жителям аграрной Гагаузии могут быть предложены властями авто-

платежей по земельному налогу. Это позволит продавать зерно не спеша, по хорошей цене, а не сбрасывать, как это случилось ранее, по любой цене, лишь бы рассчитаться по платежам и не иметь проблем. Кроме этого, предложено снизить сумму земельного налога на 15 % с целью стимулирования сельхозпредприятий, обеспечивших уплату всей суммы налога за текущий налоговый год не позднее 30 сентября 2007 года. Очень гибкое и мудрое решение. Не можешь платить – пользуйся отсрочкой, никто терроризировать и наказывать не будет. А если вдруг представилась возможность рассчитаться досрочно – получи за это скидку в ставке налогообложения.

И, наконец, последнее, чем может помочь власть – это создание

резервного фонда зерна для регулирования рынка и предотвращения хлебных спекуляций. Возможности для этого сейчас у Гагаузии не велики, но есть огромное желание. Если под этот проект удастся получить помощь, до следующего урожая как-нибудь дотянем.

Благодаря предпринятым административным мерам, собранный урожай оказался не таким уж маленьким, как того можно было бы ожидать. С учетом резкого роста цен на зерно, производители должны худо-бедно окупить свои затраты, а бюджет – получить свои налоговые поступления. Совместными усилиями выйдем из кризисного года.

Д. Попозогло

Здоровье детей и реинтеграция в общество

окончание (начало на 3 стр.)

Свой вклад внесли комитет по информированию, по сбору и расходованию средств, по проведению тендера, комитет по распространению информации через СМИ, комитет по благоустройству территории детского сада, комитет по отчетности, комитет по организации праздничных мероприятий. В настоящее время освоено уже 151061 лей. Из денег IREX получен первый транш на сумму 141181 лей. Вымощена тротуарной плиткой уже половина из запланированной площади детского сада, выполнены ремонтные работы в спортивном зале, установлено отопление, освещение, заменены все канализационные трубы. В настоящее время ведется работа по шпаклевке внутри помещений, устройство бетонных ступеней, остекление окон.

На контрибуцию от родителей (2380 лей) приобретено оборудование в спортзал. На приобретение физкультурного оборудования перечислено также 9500 лей от спонсоров, в качестве которых выступили такие организации, как «Шардрисвин», «Кентавр-Эским», ИП «Пеев», райадминистрация. Примэрия города Комрат перечислила первый взнос подрядчику в размере 10 тысяч лей.

На последнее родительское собрание, которое проводилось в конце мая, были приглашены родители, представители IREX, представители местной власти и спонсоры. Представители IREX дали высокую оценку выполненным работам. Есть надежда, что в июле все работы будут завершены, и к 1 сентября дети детского сада будут иметь благоустроенную территорию и красивый, полностью оборудованный спортзал.

Хочется поблагодарить всех членов инициативной группы за их благородный труд, а также спонсоров, администрацию района и города за поддержку проекта и финансовую помощь. Возможно, после внедрения данного проекта и другим коллективам захочется участвовать в таких делах, требующих объединения усилий взрослых и детей, всего сообщества. Чтобы поверить в добро, надо начать делать его!

О новом GRT

Прочитав статью журнала «Alumni news» (апрель-май 2007г. №12/13) «В Гагаузии делают телевидение по-новому» была удивлена многим вещам. Но все по порядку.

Автор статьи Эрика Чека, говорит о том, что все новое, сделано на «Телерадио Гагаузии» бывшим Председателем С.Лазаревым после его поездки по обмену опытом в США в 2002г. Цитирую: «...после назначения С.Лазарева на пост Председателя наконец-то произошла долгожданная замена устаревшего оборудования на современные компьютеры, а монтаж телепрограмм и новостных блоков стал производиться в цифровом формате...».

Да, смена оборудования произошла. И сделано это с большой помощью турецкой организации ТИКА в Молдове. И надо сказать правды ради, что «Телерадио Гагаузии» своей технической оснащённостью обязана республике Турция.

Долгое время эфир нашего канала был доступен только Комратскому району. Благодаря строительству «Единого телерадио – информационного пространства»- дорогостоящий проект, который профинансировала ТИКА – у всех жителей автономии появилась одинаковая возможность получать информацию о событиях, происходящих в Гагаузии.

И уж совершенно не понятна следующая мысль автора статьи «Сейчас же программы выходят в эфир на двух языках – гагаузском и русском четыре раза в день по пол часа...».

Программы новостей на канале GRT выходят в эфир на трех языках – гагаузском, молдавском, русском и девять раз в день, составляя в общей сложности два часа. Данная сетка вещания была разработана и внедрена два месяца назад. Что же касается репортажей в прямом эфире и прямых включений, то техническая возможность была апробирована представителями из Турции, а регулярное использование появилось менее полугода назад и никак не может быть заслугой предыдущего руководства. Говоря о блоках прогноза погоды, то их в широком понимании этого слова просто нет, а есть метео информация в выпусках новостей.

При этом на сегодняшний день время эфира составляет 8 часов в день, против 30 минут еще полгода назад.

В заключении хотелось бы отметить, что профессиональная журналистика требует сбалансированной подачи любой информации, может быть, автору необходимо было узнать мнение у нынешнего руководства компании и проверить опубликованную информацию.

Екатерина Жекова
Председатель РК
«Телерадио Гагаузии»

Не уделили внимания

Члены террористической группы «Бужор» в интервью румынской газете Romania Libera пожаловались на то, что представители Молдовы не уделили им никакого внимания и даже не позвонили.

«Мы не ждали ничего от них, ведь они – люди России», - заявил изданию Андрей Иванцок.

Как напоминает бухарестская газета, Европейский суд по правам человека в июле 2004 года предписал России заплатить «за материальный и моральный ущерб» Илие Илашку – 180 тыс. евро, а каждому члену его группы – по 120 тыс., а Молдова должна была заплатить каждому по 60 тыс. евро.

По словам Александра Лешко, «Молдова заплатила на сразу – через две недели, а Россия ждала до последнего момента (срок выполнения постановления Европейского суда – 3 месяца)». Кроме этого, все трое получили уже после освобождения по 50 тыс. евро от некоего господина Джиджи Бекали – «весьма сомнительного политика в Румынии», как пишет про него Romania Libera.

Члены группы «Бужор», продолжает издание, были приняты в Бухаресте на высшем уровне: президент Бэсеску наградил их национальным орденом «Звезда Румынии», а от премьер-министра Кэлина Попеску-Тэричану они получили путевки на море и в горы, где пройдут восстановительные курсы лечения после долгих лет заключения.

Кроме того, их принял глава румынской дипломатии Андриан Чорояну, а союз юристов Румынии наградил их еще одной почетной медалью.

Новый Регион - Приднестровье

Курьезы

В Бразилии женщина узнала о своей беременности только во время родов

Жительница бразильского города Рибейрау Прету (штат Сан-Паулу) узнала, что была беременна, только во время родов, сообщают бразильские СМИ.

27-летняя безработная Клаудиа Фернанда родила девочку весом 3,255 килограмма и ростом 48 сантиметров, когда мылась в душе у себя дома, передает РИА «Новости».

«Я и не знала, что была беременна», - рассказала она врачам ближайшего роддома, куда пришла самостоятельно после родов с ребенком, у которого на момент поступления в госпиталь даже не была перевязана пуповина.

По словам Клаудии, у которой уже есть трое детей восьми, шести и четырех лет, за неделю до родов она побывала на приеме у врача, но никаких симптомов беременности он не выявил.

Врачи говорят, что такие случаи - не редкость. Беременность не всегда очевидна, если женщина страдает излишним весом. Кровотечения, которые могут возникать при осложнениях беременности, она может принять за менструальные, сказал Джордж Маконес, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Washington University в Сент-Луисе. Маконес занимается осложнениями беременности и по его признанию, за 20 лет практики, он наблюдал более десятка таких случаев.

Анекдоты из зала суда

Судья - обвиняемому:

- Чем вы можете опровергнуть показания свидетелей?

- Мне нужно время, чтобы это обдумать.

- Хорошо. Вам пять лет хватит?

- Обвиняемый, объясните присяжным заседателям, почему вы убили свою жену, вместо того, чтобы убить ее любовника?

- Я рассудил, ваша честь, что гораздо разумнее убить одну женщину один раз, чем каждую неделю убивать по новому мужчине...

Судья подсудимому:

- Почему вы не взяли себе защитника?

- Все адвокаты отказываются вести мое дело, как только узнают, что я действительно не брал этих пяти миллионов.

- Я не был пьян, - оправдывается шофер перед судом. - Я только выпил.

- Это совсем другое дело, - ска-

зал судья. - Вот почему я приговариваю вас не к 7 дням тюрьмы, а только на 1 неделю.

- Может быть, обвиняемый назвал вас ослом в приступе внезапного гнева?

- О, нет! Перед этим он долго и внимательно разглядывал меня.

Рассматривается дело о наезде. - Гражданин судья, перед тем, как начать, я хоту дать отвод прокурору в связи с его особой заинтересованностью. Я его пере-ехал в прошлый раз.

Перед судом выступает симпатичная молодая девушка в качестве свидетеля по делу о злоупотреблениях администрации предприятия, где она работает секретарем директора.

- Свидетельница, - обращается к ней судья, - вы знаете, что вас ожидает за ложные показания?

- Да, - отвечает она. - Директор что-то говорил о двух тысячах и

шубке.

Еженедельник «Единая Гагаузия» предлагает своим подписчикам бесплатное размещение объявлений на страницах газеты. Подавать объявления можно по понедельникам и вторникам до 17 часов.

Объявление

Подписку на газету можно оформить во всех почтовых отделениях населенных пунктов автономии. Подписывайтесь на региональную газету «Единая Гагаузия».



жать свои мысли на родном!

Разговор на конференции шел спокойный, рассудительный. Это не было «сборищем экстремистов», как хотелось бы, возможно, представить ситуацию некоторым «заинтересованным лицам». При этом резолюции, которые по итогам конференции будут распространяться, дух конференции отражают с большой натяжкой. Респектабельности им явно не хватает. Главные идеи: вернуть Комратский университет в лоно матери-Гагаузии, больше внимания гагаузскому языку, предотвратить на корню попытки незаконного смещения Башкана Гагаузии (ряд присутствующих были убеждены, что работа в этом направлении в Гагаузии ведется). Продвигалась идея, что М. Формузаль должен заключить союз с Н. Дудогло, но для этого непременно надо распустить районные администрации во всей автономии. Сама идея правильная и вписывается в лозунг «Единая Гагаузия!», но реализовать ее возможно лишь с новым составом Народного собрания.

Любимым детищем конференции стало утверждение титула «Заслуженный душман Гагаузии», который коллегиально будет присуждаться людям, проявившим особое усердие на поприще неприглядных деяний против Гагаузии и ее народа. По задумке, это должно приостановить рвение некоторых особенно активных деятелей, над которыми нависла угроза в этот список попасть. Лауреатов комиссия еще не определила, но кандидаты примерно известны. В частности, звучали фамилии министра просвещения Молдовы В. Цвиркуна, прокурора Гагаузии Г. Лейчу и некоторые другие.